

Владикавказскія Епархіальныя Вѣдомости.

(ВЫХОДЯТЪ ДВА РАЗА ВЪ МѢСЯЦЪ).

XVII годъ
изданія.

1911 г. 1 Сентября.

№ 17.

Цѣна годового изданія
пять руб., а одного номера
— 25 коп съ пересылкой.

Адресъ: Г. Владикавказъ, Ре-
дакція Епархіальныхъ Вѣдо-
мостей.

Официальная часть.

Перемѣны по службѣ.

Предоставлено: псаломщику сел. Орбеліановки Димитрію Андрееву, согласно прошенію, штатное діаконское мѣсто при церкви ст. Луковской, съ рукоположеніемъ во пресвитера — 16 августа с. г.

Перемѣщаются—1) псаломщикъ ст. Луковской Николай Ахапочкинъ къ церкви ст. Ищерской, на вакансію штатнаго діакона, съ возведеніемъ въ санъ пресвитера—1 августа; 2) діаконъ-псаломщикъ пятигорскаго Спасскаго собора Матѳей Дюковъ, для пользы службы, псаломщикомъ къ церкви ст. Луковской; 3) діаконъ церкви ст. Галюгаевской Владимиръ Лукьяновъ въ г. Пятигорскъ къ Спасскому собору, на вакансію псаломщика—1 августа.

Увольняется, согласно прошенію, отъ службы по епархіальному вѣдомству протоіерей Николай Погуляевъ, настоятель Георгіевскаго Вознесенскаго собора.—30 іюля.

Свободныя мѣста—настоятельское при Георгіевскомъ Вознесенскомъ соборѣ; священническія—при Св.Троицкой Братской церкви и при церкви ст. Савельевской; и псаломщическія въ сел. Гизель и Заромагъ.

Предоставлено: псаломщику ст. Боргустанской Стефану Горепекину, согласно прошенію, священническое мѣсто при церкви ст. Заканъ-Юртовской—16 сего августа.

Псаломщику г. Вологды Павлу Ламанскому псаломщическое мѣсто при церкви ст. Наурской—18 сего августа.

Окончившему курсъ Александровской духовной семинаріи Владимиру Ляликову, согласно прошенію, псаломщическое мѣсто при церкви ст. Дубовской—18 августа.

Окончившему полный курсъ Александровской духовной семинаріи Алексѣю Стодеревскому, согласно прошенію, псаломщическое мѣсто въ сел. Орбеліановкѣ, Пятигорскаго отдѣла—16 Августа.

Псаломщику ст. Наурской Александру Баклюкову, согласно прошенію, штатное діаконское мѣсто при церкви ст. Галюгаевской, съ рукоположеніемъ во пресвитера-16 Августа.

Перемѣщены: священникъ ст. Урухской Петръ Вишневскій, согласно прошенію, къ соборной г. Грознаго церкви-16 Августа.

Архипастырское благословеніе.

Преподано Божіе благословеніе: обществу станицы Старопавловской за сооруженіе деревянной ограды вокругъ кладбища, стоящей около двухъ тысячъ р.—августа 10 дня 1911 года.

Присоединенія къ православію.

Присоединены къ православной церкви: Причтомъ церкви поселка Ново-Кременчугскаго чрезъ отреченіе отъ ереси штундобаптистской крестьянинъ Терской области поселка Ново-Кременчугскаго Стефанъ Павловичъ Куцеволь, 20 лѣтъ, съ оставленіемъ ему прежняго имени.

Причтомъ Николаевской церкви с. Желѣзноводска 31 іюля с. г. чрезъ Св. таинство крещенія и миропомазаніе жительница гор. С.-Петербурга, дѣвица Гита-Двора Калмановна Марманъ, іудейскаго вѣроисповѣданія, 32 лѣтъ, съ нареченіемъ ей имени „Евгенія“.

О Т Ч Е Т Ъ

Владикавказскаго Епархіального Свѣчнаго зав.
за 1910 годъ.

(Восьмой операционный).

Балансъ на 1 января 1910 г.

	Рубли.	К.
Заводъ имѣль (активъ).		
Въ кладовой:		
Воску бѣлаго 450 пуд. 13006 р. 80 к.		
Свѣчей 720 пуд. 19790 р.	32796	80
Въ мастерской:		
Воску бѣлаго 44 п. 1271 р. 77 к.		
" огарочнаго 113 п. 2332 р. 32 к.		
Бумаги фитильной 13 п. 06 ф. 252 р. 48 к.		
" оберточной 21 п. 36 ф. 87 р. 60 к.		
Вязки (шпагату) 15 ф. 4 р. 20 к.	3948	37
Зданіе и инвентарь завода	18500	—
Долгу за складами	20916	73
" за церквами	5649	43
И т о г о	81811	33
Заводъ былъ долженъ (пассивъ).		
Церквамъ епархіи (авансъ на открытіе завода)	1661	50
Слѣпышеву за желтый воскъ	915	—
На 1-е января 1910 года чистое достояніе за- вода выражалось въ суммѣ	79234	83
И т о г о	81811	33

С Ч Е Т Ъ К А С С Ы.

П Р И Х О Д Ъ.

На 1-е января 1910 г. въ кассѣ завода остатка не было.

Въ 1910 году поступило:

За свѣчи и въ уплату долга	61745 72
Отъ продажи старыхъ рогожъ	12 60
Отъ мастера Куприкова получено въ уплату долга за недостачу воска на воскобѣлильнѣ въ 1909 г., каковая недостача произошла по случаю бури пронесшейся надъ Владикавказомъ 21 іюня 1909 г.	400 —

Р А С Х О Д Ъ.

Въ 1910 г. израсходовано:

М. Н. Слѣпышеву въ уплату долга за желтый воскъ ст. 32 и 36	915 —
Асадову за 63 и 05 ф. желтаго воска ст. 75, 76, 77, 78. 88, 216, 266, 291, 352, 356, 360.	1641 25
Бровкину за 138 п. 33 ф. желтаго воска, ст. 112, 137, 152, 191, 193, 245, 257	3609 45
Л. Захарову за 181 п. 32 ф. желтаго воска ст. 116, 145, 155, 226, 263, 294, 332, 343, 351, 357, 353	4726 80
С. Захарову за 203 п. 37 ф. желтаго воска ст. 135, 141, 154, 219, 241, 262, 301, 305. 324, 328.	5302 05
Лепешкину за 551 п. 32 ф. желтаго воска ст. 230, 265, 298, 303, 340, 374, 392, 408, 411, 446, 478	14346 80
Пронину за 311 п. 05 ф. желтаго воска ст. 91, 114, 160, 165, 206, 224, 249, 255, 286. 299, 331, 337, 385, 395	8089 25
Слѣпышеву за 217 п. желтаго воска ст. 110, 139, 150, 172, 176	5642 —
Смольникову за 1 п. 03 ф. желтаго воска ст. 372.	25 80

Телицыну за 270 п. 21 ф. бѣлаго воска ст.	
314, 339, 407, 412, 440, 477, 522, 528.	5951 55
Соскину за 63 п. 28 ф. фитильной бумаги ст.	
38, 86, 143, 288, 388, 476	1283 58
Провозъ фитиля ст. 3, 71, 92, 202, 300, 435	80 92
Сученіе фитиля ст. 296	6 —
За 82 п. 20 ф. оберточной бумаги съ достав-	
кой ст. 54, 283, 474.	363 66
На провозъ огарковъ израсходовано ст. 1, 2, 8,	
12, 13, 21, 25, 40, 42, 46, 48, 55, 58, 69, 90, 94, 103,	
107, 109, 128, 158, 186, 192, 201, 204, 208, 209, 210,	
215, 223, 244, 248, 252, 268, 271, 279, 284, 312,	
314, 346, 348, 350, 354, 355, 365, 366, 384, 390,	
400, 406, 407, 410, 416, 419, 432, 440, 443, 475,	
486, 501, 502, 504, 506, 509, 518, 520, 521, 522,	
524, 526, 527, 541	182 53
За 9 п. шнагату ст 20, 35, 250, 327, 362, 387,	
437, 482	98 30
За 4 п. сѣрной кислоты ст. 79, 214, 260, 322	10 23
Бондарю за починку 2-хъ кадушекъ ст. 254	3 —
За 1 п. машиннаго масла ст. 362	2 20
За 950 штукъ рогожъ ст. 362, 437	256 50
За 15 п. подсолнечнаго масла ст. 18, 44, 85, 149,	
198, 239, 256, 297, 336, 337, 383, 403 430, 471, 508.	115 80
Мастеру Куприкову уплачено за выработку свѣ-	
чей ст. 31, 67, 125, 171, 237, 277, 321, 382, 429,	
462, 496, 539	2278 64
Ему же за перетонку огарковъ 67, 125, 171,	
237, 277, 321, 382, 429, 539	147 64
Ему же за побѣлку воска ст. 497	513 07
Гербовыхъ марокъ ст. 498.	2 75
Князеву за 180 кн. золота ст. 185, 284, 483	149 50
Въ магазинѣ Сегаль уплачено за 6 трамвайныхъ	
книжекъ ст. 19, 84, 190, 253, 311, 401	18 —
Расходъ при отпавкѣ свѣчей (ж. дорогъ, про-	
галямъ, гербовый сборъ) ст. 4, 5, 6, 7, 11, 14, 15,	
22, 24, 41, 45, 49, 50, 51, 53, 56, 57, 60, 68, 70,	
72, 73, 81, 82, 83, 93, 95, 96, 97, 99, 105, 111,	
113, 115, 118, 119, 126, 130, 131, 134, 148, 157,	

159, 161, 162, 164, 174, 180, 181, 182, 183, 184, 187, 188, 195, 197, 199, 203, 205, 213, 220, 225, 227, 243, 246, 251, 267, 269, 280, 285, 287, 293, 307, 313, 315, 323, 326, 330, 334, 335, 349, 367, 368, 370, 371, 373, 394, 396, 397, 398, 399, 404, 405, 409, 414, 415, 417, 420, 433, 444, 453, 455, 466, 467, 472, 473, 485, 487, 489, 499, 503 505, 510, 511, 513, 517, 530, 531	480 05
За 467 порожнихъ ящичковъ уплачено ст. 9 10,	
74. 100, 102, 127, 175, 196, 281, 327, 431, 488	210 15
На бичеву и гвозди израсходовано ст. 16, 47, 178, 308, 327, 362, 437	43 45
Предсѣдателю и членамъ правленія жалованье ст. 26, 62, 120, 166, 232, 272, 316, 377, 424, 457, 491, 534.	300 —
Смотрителю завода жалованье и на отопленіе съ освѣщеніемъ ст. 2, 63, 121, 167, 233, 273, 317, 378, 425, 458, 492, 535	1200 —
Служашему завода ст. 28, 64, 122, 168, 234, 238, 275, 318, 379, 426, 459, 493, 536, 540	280 —
Двумъ сторожамъ ст. 29, 65, 123, 169, 235, 238, 276, 319, 380, 427, 460, 494, 537, 540	340 —
Переводъ денегъ, посылка писемъ и телеграммъ ст. 33, 37, 39, 87, 89, 117, 136, 138, 140, 142, 144, 146, 151, 153, 156, 173, 177, 211, 217, 218, 228, 258, 263, 290, 292, 302, 304, 306, 325, 329, 333, 341, 344, 353, 358, 361, 364, 375, 376, 389, 393, 413, 447, 479, 480, 484, 523, 529	48 27
На канцелярскія принадлежности израсходовано ст. 23, 43, 52, 101, 129, 207, 212, 221, 231, 240, 441, 442, 448, 454, 465, 469, 500, 512	111 10
На дрова для сторожки израсходовано ст. 54, 542	3 14
На керосинъ для сторожки и фонаря на дворѣ завода ст. 30, 66, 124, 170, 236, 274, 320, 381, 428, 461, 495, 538	14 90
Электрическіе звонки ст. 61, 418, 519	29 45
Жидкость для изслѣдованія воска ст. 80	1 —
Кукурузная мука для собакъ ст. 34, 106, 200, 270, 369, 386, 423, 451, 470, 481	15 26

Почтальону за доставку корреспонденции и фонаршику ст. 238, 540	9 —
Въ Городскую Управу внесено арендной платы за земельный участокъ завода: за 2-ю половину 1910 года ст. 259	75 65
и за 1-ю половину 1911 года ст. 516	75 66
За пользование телефономъ за 2-ю половину 1910 г. и 1-ю 1911 г. ст. 261, 525.	87 —
Церковныя Вѣдомости ст. 464	4 —
Покраска крыши ст. 422	196 70
Слесарю Житину уплачено за желѣзныя рѣшетвъ ники окна завода и разную слесарную работу ст. 247, 310, 533	160 54
Куплено цвѣтовъ для вѣнчальныхъ свѣч. ст. 507	15 65
Смотрителемъ завода израсходовано на поѣздку въ ст. Прохладную для провѣрки свѣчн. скл. ст. 17	7 56
Ламповыя стекла ст. 132, 402	1 80
Каменные столбики около тротуара ст. 222	3 80
Очистка дымовыхъ трубъ и починка печей ст. 436	3 30
Доски для ремонта воскобѣдильныхъ кроватей ст. 133, 282, 456, 490	24 70
Кухонный столъ ст. 242	2 —
Карболовая кислота ст. 309	2 50
Мытье половъ въ заводѣ ст. 342, 347	3 80
За 13 возовъ щебня уплачено ст. 438	5 20
Чугунная печь ст. 450	3 60
Непромокаемое пальто для служащаго ст. 163	3 20
Коленкоръ для почтовыхъ посыл. ст. 98, 229, 453	2 48
Извести куплено ст. 104, 338	1 45
За побѣлку завода уплачено ст. 108, 345	24 40
За вывозку мусора ст. 179	1 50
За барометръ уплачено ст. 194	20 —
Въ типографію Григорьева уплачено за напечатаніе отчета въ Епарх. Вѣдомостяхъ 27 р. и 50 экземпляровъ въ отдѣльн. оттискахъ 5 р., а всего ст. 359	32 —
За 100 коробокъ для вѣнчальныхъ свѣч. ст. 468	10 —
Въ магазинъ Сергѣева уплачено за разный желѣзный товаръ. ст. 362, 437, 439, 514, 532, 445	62 60
За нотаріальное условіе съ маст. ушл. ст. 421.	11 45

За страхованіе строеній завода уплачено ст. 434	39 53
Вѣсы для Пятигорскаго склада ст. 437	25 55
Отослано въ совѣтъ Епархъ женскаго училища на жалованіе преподав. французскаго языка (журн. Епарх. сѣзда духов. отъ 20 авг. 1910 г. за № 10) ст. 515	51 66
Епархіальному миссіонеру выдано, согласно журнальнаго постановленія сѣзда духовенства 1910 г., ст. 147, 295, 391, 449—двѣсти р.	200 —
<hr/>	
Итого	60007 32
<hr/>	
Къ 1911 году остается	2151 —
<hr/>	
Балансъ.	62158 32

СЧЕТЪ ЖЕЛТА

Въ 1910 г. желтаго воска поступило:	Пуд.	Ф.	Рубли.	К.
Отъ Асадова	63	05	1641	25
„ Бровкина	138	33	3609	45
„ Захарова Л. П.	181	32	4726	80
„ Захарова С. П.	203	37	5302	05
„ Лепешкина	551	32	14346	80
„ Пронина	311	05	8089	25
„ Слѣпышева	217	—	5642	—
„ Смольникова	1	03	25	80
Итого	1668	27	43383	40

С Ч Е Т Ъ

Въ 1910 году огарковъ поступило . .	1053	20	19522	69
Провозъ	—	—	182	53
Итого	1053	20	19705	22

СЧЕТЪ РАСТОП

Въ 1910 году въ растопочную огарковъ поступило	1063	20	19704	22
Мастерамп за перетопку уплачено . .	—	—	147	63
Итого	1053	20	19852	86

СЧЕТЪ ОГАРОЧ

Въ 1910 году огарочнаго воска поступило изъ растопочной	973	20	19852	86
Ср. стоим. 1 п. 20 р. 40 к.				
Итого	973	20	19852	86

ГО ВОСКА.

	Пуды.	Ф.	Руб.	К.
Въ 1910 г. желтаго воску выдано въ мастерскую для выдѣлки свѣчей	68	17	1779	05
На воскобѣлильню	1600	10	41604	35
Итого	1668	27	43383	40

О Г А Р К О В Ъ.

Въ 1910 году огарковъ сдано въ растопочную	1053	20	19705	22
Итого	1053	20	19705	22

К И О Г А Р К О В Ъ.

Въ 1910 году отъ перетопки огарковъ воску получилось	973	20	19852	86
Угару оказалось	80	—	—	—
Итого	1053	20	19852	86

НАГО ВОСКА.

Въ 1910 году огарочнаго воска выдано въ мастерскую	973	20	19852	86
Итого	973	20	19852	86

СЧЕТЪ ВОС

	Пуды.	Ф.	Рубли.	К.
Въ 1910 г. на воскобѣлильню посту- пило желтаго воска	1600	10	41604	35
Расхода произведено:				
Купоросная кислота	—	—	10	23
Починка кадушекъ	—	—	3	—
950 штукъ рогожь	—	—	256	50
Мастеру за побѣлку воска	—	—	513	07
Итого	1600	10	42387	15

СЧЕТЪ БѢЛА

Къ 1910 г. бѣлаго воска оставалось	450	—	13006	80
Въ 1910 г. поступило: съ воскобѣл. " " " отъ Телицына	1514	25	42487	15
	270	21	5951	55
Итого	2235	06	61345	50

СЧЕТЪ ФИТИЛЬ

Въ 1910 г. поступило	63	28	1283	58
Транспортный расходъ	—	—	80	92
Сученіе	—	—	6	—
Итого	63	28	1370	50

СЧЕТЪ ОБЕРТОЧ

Въ 1910 году поступило	82	20	363	66
Итого	82	20	363	66

КОБѢЛИЛЬНИ.

	Пуды.	Ф.	Рубли.	К.
Въ 1910 году съ воскобѣлильни бѣ- лаго воску поступило	1514	25	42387	15
Угару оказалось	85	25		
Средняя стоимость 1 пуда воску 27 руб. 98 ¹ / ₂ коп.				
Итого	1600	10	42387	15

ГО ВОСКА.

Въ 1910 г. бѣл. воска выд. въ мастер.	1735	06	47353	—
Въ 1911 г. остается	500	—	13992	50
Итого	2235	06	61345	50
Ср. стоим. 1 п. воска 27 р. 44 ¹ / ₂ к.				

НОЙ БУМАГИ.

Въ 1910 г. выдано въ мастерскую	43	28	940	20
Къ 1911 остается	20	—	430	30
Итого	63	28	1370	50

НОЙ БУМАГИ.

Въ 1910 г. выдано въ мастерскую	82	20	363	66
Итого	82	20	363	66

СЧЕТЪ ВЯ

	Пуд.	Ф.	Руб.	К.
Въ 1910 г. поступило	9	—	98	30
Итого	9	—	98	30

СЧЕТЪ ПОДСОЛ

Въ 1910 г. поступило	15	—	115	80
Итого	15	—	115	80

СЧЕТЪ КУПОРОС

Въ 1910 г. поступило	4	—	10	23
Итого	4	—	10	23

СЧЕТЪ РО

Въ 1910 г. поступило	950	шт.	256	50
Итого	950	шт.	256	50

СЧЕТЪ ЗОЛОТА

Въ 1910 г. поступило	180	кн.	149	50
Итого	180	кн.	149	50

ВКИ (ШПАГАТА).

	Пуд.	Ф.	Руб.	К.
Въ 1910 г. выдано въ мастерскую	9	—	98	30
Итого	9	—	98	30

НЕЧНАГО МАСЛА.

Въ 1910 г. выдано въ мастерскую	15	—	115	80
Итого	15	—	115	80

НОЙ КИСЛОТЫ.

Въ 1910 г. израсходовано	4	—	10	23
Итого	4	—	10	23

ГОЖЪ.

Въ 1910 г. выдано на воскобѣлильню	950	шт.	256	50
Итого	950	шт.	256	50

ДВОЙНИКУ.

Въ 1910 г. выдано въ мастерскую	180	кн.	149	50
Итого	180	кн.	149	50

СЧЕТЪ ПРОИЗВОД

СТВА СВѢЧЕЙ (мастерская).

	Пуд.	Ф.	Руб.	К.
Къ 1910 г. въ мастерской оставалось:				
Воску бѣлаго 44 п. —1271 р. 77 к.				
„ огарочн. 113 п. —2332 р. 32 к.				
Бумаги фитиль. 13 п. 06 ф.—252 р. 48 к.				
„ оберточн. 21 п. 36 ф.— 87 р. 60 к.				
Шпагату . 15 ф.— 4 р. 20 к.	192	17	3948	37
Въ 1910 г. поступило:				
Воску бѣлаго 1735 п. 06 ф.—47353 р.				
„ огар. 973 п. 20 ф.—19852 р. 86 к.				
„ желт. 68 п. 17 ф.— 1779 р. 05 к.				
Бумаги фит. 43 п. 28 ф.—940 р. 20 к.				
„ оберточ. 82 п. 20 ф.—363 р. 66 к.				
Шпагату 9 п. — 98 р. 30 к.				
180 кн. золота —149 р. 50 к.	2912	11	70536	57
Расходъ:				
За выработку свѣч. уплачено мастеру	—	—	2278	64
Подсолнечное масло	—	—	115	80
Общій расходъ по заводу: жалованіе администраціи, служащимъ, содержание складовъ и проч.	—	—	4202	41
Итого . . .	3104	28	81081	79

СЧЕТЪ

Къ 1910 г. свѣчей оставалось:				
Залоченыхъ 85 п.				
Бѣлыхъ 635 п.	720	—	19790	—
Въ 1910 году поступило:				
Золоченыхъ 392 п.				
Бѣлыхъ 2175 п.				
Желтыхъ 72 п.	2639	—	70893	50
Ср. стоим. 1 п. свѣчей въ кладовой 26 руб. 99,71 коп.				
Итого . . .	3359	—	90683	50

	Пуд.	Ф.	Руб.	К.
Въ 1910 г. изъ мастерской сдано въ кладовую свѣчей:				
Золочен. 392 п.				
Бѣлыхъ 2175 п.				
Желтыхъ 72 п.	2639	—	70893	50
Къ 1911 г. въ мастерской остается:				
Воску бѣлаго 200 п 28 ф.—5508 р. 04 к.				
„ огарочн. 206 п. —4202 р. 40 к.				
Бумаги фитиль. 14 п. 08 ф.—305 р. 51 к.				
„ оберт. 29 п. 02 ф.—128 р. 11 к.				
Шпагату 10 ф.— 2 р. 73 к.				
50 кн. золота — 41 р. 50 к.	450	08	10188	29
Угару по мастерской	15	20		
Стоим. 1 п. свѣчей 26 р. 86,37 коп				
Итого . . .	3104	28	81081	79

СВѢЧЕЙ.

Въ 1910 г. свѣчей отпущено:				
Золоченыхъ 373 п.				
Бѣлыхъ 2331 п.				
Желтыхъ 42 п.	2746	—	74134	23
Къ 1911 г. остается:				
Золоченыхъ 104 п.				
Бѣлыхъ 479 п.				
Желтыхъ 30 п.	613	—	16549	27
Итого . . .	3359	—	90683	50

Балансъ на 1-е января 1911 года.

Заводъ имѣеть (активъ).				
Въ кассѣ наличныхъ денегъ	2151	—		
Въ кладовой:				
Воску бѣлаго 500 пуд. — 13,992 р. 50 к.				
Свѣчей 613 пуд. — 16,549 р. 27 к.				
Фитильн. бумаги 20 пуд. — 430 р. 30 к.	30972	07		
Въ мастерской:				
Воску бѣлаго 200 пуд. 28 ф. 5,508 р. 04 к.				
— огарочнаго 206 пуд. — 4,202 р. 40 к.				
Фитильн. бумаги 14 пуд. 08 ф. 305 р. 51 к.				
Оберточной 29 пуд. 02 ф. 128 р. 11 к.				
Шагагату — пуд. 10 ф. 2 р. 73 к.				
50 книгъ золота 41 р. 50 к.	10188	29		
Зданіе и инвентарь завода	18500	—		
Долгъ за складами:				
Алагирскимъ 799 р. 74 к.				
Ардонскимъ 1,796 р. 15 к.				
Георгіевскимъ 4,185 р. 12 к.				
Грозненскимъ 3,215 р. 65 к.				
Кизлярскимъ 3,713 р. 02 к.				
Кисловодскимъ 993 р. 70 к.				
Моздокскимъ 4,599 р. 65 к.				
Прохладенскимъ 2,393 р. — к.				
Пятигорскимъ 2,874 р. 19 к.				
Слѣпцовскимъ 885 р. 63 к.				
Шелкозаводскимъ 628 р. 12 к.	26083	97		
За церквами:				
Ардонской духовн. семин. 22 р. 40 к.				
Беслановской 30 р. 88 к.				
Владимировской 32 р. — к.				
Заводъ долженъ (пассивъ).				
Церквамъ епархіи (авансъ на открытіе завода).	201	23		

В Ъ Д О о состояніи свѣчныхъ

М О С Т Ъ складовъ за 1910 годъ.

Склады.	Къ 1910 г. долгу за складомъ оставалось.		Къ 1910 г. свѣчей въ складѣ оставалось.		Въ 1910 году свѣчей изъ завода поступило.				Въ 1910 г. свѣчей изъ склада отпущено.	
	Руб.	К.	Пуд.	Ф.	НА СУММУ.				Пуд.	Ф.
					Рубли.	К.	Пуд.	Ф.		
Алагирскій . .	463	65	8	25	33	—	1056	50	36	13
Ардонскій . .	709	74	12	8 ^{3/4}	86	02	2753	60	54	31 ^{1/2}
Георгиевскій . .	3191	35	49	20 ^{7/8}	206	22	6684	27	190	35 ^{1/4}
Грозненскій . .	3440	53	55	37 ^{3/4}	336	—	10858	63	338	20
Кизлярскій . .	4358	60	14	16	258	—	8363	83	233	13 ^{1/2}
Кисловодскій . .	1209	08	37	15	210	—	6809	78	216	15
Моздокскій . .	3939	77	43	15 ^{1/4}	316	—	10199	37	297	38 ^{1/2}
Прохладненскій	2088	51	55	23	185	—	5967	16	176	17 ^{1/2}
Пятигорскій . .	—	—	—	—	322	—	10304	—	247	12
Слѣпцовскій . .	923	48	12	08	108	—	3482	47	106	18
Шелкозаводскій	592	02	10	20	40	14	1305	11	32	04
При заводѣ . .	—	—	720	—	539	02	—	—	646	02
ИТОГО .	20916	73	1019	29^{5/8}	2640	—	—	—	2576	20^{1/4}

Къ 1911 г. свѣчей въ складѣ остается	Въ отчетномъ 1910 г. отослано заводу.								Въ 1910 г. израсходовано по складу.		Въ уплату аванса варя 1911 г. отпущено свѣчей изъ склада на сумму.		На 1-е янв. 1911 г. долгу за складомъ остается.		
	НАЛИЧНЫМИ ДЕНЬГАМИ.				О Г А Р К А .				А всего деньгами и огарками.	Руб.	К.	Руб.	К.	Руб.	К.
	И.	Фун.	Руб.	К.	Пуд.	Фун.	Руб.	К.							
5	12	564	15	7	11	134	56	698	71	21	70	—	—	799	74
43	19 ^{1/4}	1175	—	19	17	359	34	1534	34	30	63	102	22	1796	15
65	7 ^{5/8}	4400	—	64	10	1188	53	5588	63	101	97	—	—	4185	12
53	17 ^{3/4}	8161	—	145	39 ^{1/2}	2700	96	10861	96	206	38	15	17	3215	65
39	02 ^{1/2}	5935	06	153	35 ^{1/2}	2859	40	8794	46	214	95	—	—	3713	02
31	—	5121	50	70	05	1297	27	6418	77	106	39	500	—	993	70
61	16 ^{3/4}	6600	—	136	05 ^{1/4}	2518	38	9118	38	160	73	260	38	4599	65
64	05 ^{1/2}	4457	15	58	23	1085	01	5542	16	120	51	—	—	2393	—
74	28	5320	—	89	29	1659	91	6979	91	180	45	402	50	2874	19
13	30	7272	18	32	32	606	79	3333	97	61	35	125	—	885	63
18	30	983	29	13	33 ^{3/4}	256	07	1239	36	29	65	—	—	628	12
613	—	16713	99	261	19	4856	47	21570	46	—	—	55	—	—	—
1083	9^{3/8}	62158	32	1053	20	19522	69	81681	01	1234	71	1460	27	26083	97

ВѢДОМОСТЬ

о погашеніи аванса, поступившаго отъ церквей епархіи на открытіе завода въ суммѣ 14449 руб. 47 коп.

Наименованіе церквей.	Къ 1 января 1910 года заводъ былъ долженъ		Въ 1910 г. заводъ уплатилъ свѣчами		Къ 1911 г. за заводомъ ос-тается долгу.		Изъ какого склада отпу-щены свѣчи.
	Руб.	К.	Руб.	К.	Руб.	К.	
Сел. Алагиръ	33	67	33	47	—	20	Изъ Ардон-скаго склада.
— Христіановкаго	25	—	25	—	—	—	
Ст. Николаевской	43	75	43	75	—	—	
— Ильинской	2	67	2	67	—	—	Грозненскаго.
— Николаевской	12	50	12	50	—	—	
Гор. Кисловодска	120	—	120	—	—	—	Кисловодскаго
Ст. Боргустанской	50	—	50	—	—	—	
— Кисловодской	32	50	32	50	—	—	
Сел. Михайловскаго	200	—	200	—	—	—	97 р. 50 к. изъ Кис-ловодскаго и 402 р. 50 к. изъ Пятигор-скаго.
Ст. Горячеводской	500	—	500	—	—	—	
Духосошестввенская горо-ка Моздока	150	38	150	38	—	—	Моздокскаго.
Ст. Терской	50	—	50	—	—	—	
— Наурской	60	—	60	—	—	—	
— Змѣйской	30	—	30	—	—	—	При заводѣ.
Сел. Ольгинскаго	25	—	25	—	—	—	

Ст. Михайловской.	50	50	—	—	} Слѣпцовскаго.
— Нестеровской.	25	25	—	—	
— Ассинской.	50	50	—	—	
— Мекенской	7 50	—	—	7 50	
— Самашкинской	16 59	—	—	16 59	
Сел. Брянскаго	20	—	—	20	
Ст. Дубовской	64 44	—	—	64 44	
— Новоосетинской	35	—	—	35	
— Ищерской.	25	—	—	25	
— Аки-Юртовской	12 50	—	—	12 50	
— Галіать	20	—	—	20	
	1661 50	1460 27		201 23	

Всего аванса поступило
отъ церквей 14449 р. 47 к.

Уплачено:

въ 1907 г. 7023 р. 98 к.
— 1908 г. 322 р. 50 к.
— 1909 г. 5441 р. 49 к.
— 1910 г. 1460 р. 27 к.

На 1-е Января 1911 г. оста-
ется долгу за заводомъ
201 руб. 23 коп.

Редакторъ, секретарь Консistoriи, Н. БУЛГАКОВЪ.

НЕОФФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Святитель Іоасафъ Бѣлгородскій.

Въ древнемъ Бѣлгородѣ (Курской епархіи) почиваетъ, окруженный усерднымъ почитаніемъ православнаго народа, крѣпко вѣрующаго въ загробныя его молитвы, святитель Іоасафъ, великій подвижникъ.

Происходилъ онъ изъ извѣстнаго въ Малороссіи рода Горленко; дѣдъ его по матери, изъ знатнаго рода Апостоловъ, былъ малороссійскимъ гетманомъ. Онъ родился во время литургіи въ праздникъ Рождества Богоматери, 8 сентябри 1705 г. и, по древнему обычаю—давать новорожденнымъ имена святыхъ, празднуемыхъ въ ближайшіе къ рожденію ихъ дни, названъ во св. крещеніи Іоакимомъ.

О дѣтствѣ его не сохранилось никакихъ почти свѣдѣній. Не подлежитъ сомнѣнію, что съ первыхъ лѣтъ жизни онъ былъ очень набоженъ. Отецъ его, занимавшій видную и важную должность полковника Прилукскаго казачьяго полка, надѣялся видѣть его наслѣдникомъ своего богатства и знатности. Стараясь дать сыну хорошее образованіе, онъ на восьмомъ году отправилъ его въ Кіевъ. Въ то время въ Кіевской Братской Могилянской Коллегіи, учрежденной приснопамятнымъ митрополитомъ Петромъ Могилою, поборникомъ православія и церковнаго просвѣщенія, получала высшее образованіе молодежь богатаго дворянства малороссійскаго. Разставшись съ сыномъ, отецъ его тосковалъ по немъ, много о немъ думалъ. И вотъ, одно видѣніе какъ бы приподняло предъ нимъ завѣсу надъ участью, ожидавшею сына его. Уже по заходѣ солнца Горленко, задумавшись о сынѣ, сидѣлъ на крыльцѣ. Посмотрѣвъ на западъ, онъ увидѣлъ Богоматерь, стоящую на воздухѣ; и предъ Нею, молился, припавъ къ Ея ногамъ, сынъ его, Іоакимъ. Богоматерь сказала отроку: „довлѣетъ Ми молитва твоя!“—и тогда слетѣлъ ангелъ и накинулъ на мальчика святительскую мантію. Отецъ его понялъ въ ту минуту, что его сына ждетъ духовный путь, и въ горести, что ему придется чрезъ то лишиться сына, воскликнулъ: „намъ же, родителямъ, Пречистая Богомати, что оставляеши?“—Отвѣта не было, и видѣніе кончилось.

Въ рукописяхъ ходитъ между почитателями памяти святителя Іоасафа тропарь, гдѣ это событіе воспоминается такими словами: „Отъ младенчества Богомъ предъизбранный, во отрочествѣ покровомъ Божіей Матери пріосѣненный, святителю, отче Іоасафе, довлѣла Царицѣ неба и земли молитва твоя“...

Только что видѣніе кончилось, Горленко пошелъ разсказать о немъ женѣ. Но не дойдя еще до ея комнаты, позабылъ о немъ, и вспомнить о немъ, съ совершенною ясностью, чрезъ много уже лѣтъ, когда умеръ его сынъ.

Кіевъ со множествомъ его святынъ укрѣпилъ въ Іоакимѣ его склонность къ духовной жизни. И, достигнувъ 18-ти лѣтъ, онъ объявилъ Родителямъ, что проситъ ихъ благословенія иночическую жизнь. Такое рѣшеніе привело въ ужасъ его родителей. Они и слышать не хотѣли о томъ, чтобъ онъ умеръ для нихъ и для міра. Тогда онъ тайно удалился въ Кіевскій Межигородскій монастырь, гдѣ черезъ годъ принялъ постриженіе. Чрезвычайные подвиги предпринялъ юный инокъ. Онъ вкушалъ одно сухое, отказавшись отъ всего варенаго. Въ предсмертной болѣзни онъ такъ отозвался сестрѣ своей объ этомъ времени своей жизни: „сестрица, излишняя ревность въ началѣ не дасть мнѣ нынѣ вѣку дожить“. Послѣ трехъ лѣтъ, проведенныхъ въ Межигорскомъ монастырѣ, онъ былъ вызванъ въ Кіевъ на должность учителя при Академіи. Въ 1737 г. онъ назначенъ былъ игуменомъ Лубенскаго монастыря. Не смотря на крайне слабое здоровье онъ дѣятельно принялся за возобновленіе обители. Онъ лично ѣздилъ въ Москву и Петербургъ, собирать на соборъ; удалось ему представить сборную книгу благочестивой императрицѣ Елисаветѣ Петровнѣ, выдавшей на это дѣло 2000 рублей. Съ тѣхъ поръ императрица всегда сочувственно относилась къ Іоасафу. Онъ былъ назначенъ вскорѣ архимандритомъ Троице-Сергіевой Лавры, а затѣмъ епископомъ Бѣлгородскимъ. Хиротонія его происходила въ присутствіи императрицы въ Петербургѣ, въ Петропавловскомъ соборѣ, 2 іюня 1748 года. Ему былъ тогда 43-й годъ.

Обширная Бѣлгородская епархія, насчитывавшая свыше 1000 церквей, обнимала Курскую и Харьковскую епархіи и часть Черниговской, и была не устроена. Слабый здоровьемъ, но могучій духомъ святитель дѣятельно принялся за устроеніе ея, и прежде всего объѣхалъ ее, и опытомъ удостоившись во всѣхъ неурядицахъ,

Духовенство было такъ мало образовано, что многіе священники, служа литургію, еле разбирали служебникъ. Святитель выписалъ изъ Москвы книгу о церковныхъ таинствахъ и велѣлъ всѣмъ священникамъ выучить ее, экзаменуя ихъ при посѣщеніи приходоѡ. Какъ небрежно относились иные священники къ святынѣмъ, — доказываетъ слѣдующій случай. Остановясь на ночь въ домѣ одного сельскаго священника, святитель, оставшись одинъ, почувствовалъ великій, неизъяснимый ужасъ. Онъ не могъ уснуть и, ходя по комнатѣ, замѣтилъ на полкѣ, между домашней посудой, бумажку. Въ ней нашель онъ святые Дары. Они-то и навели трепеть на чистую душу святителя, прежде нежели онъ узналъ о

присутствіи ихъ. Онъ положилъ ихъ съ благоговѣніемъ на столъ и до утрени молился предъ Ними. На утро онъ отрѣшилъ священника отъ должности, и издалъ по всей епархіи приказъ, чтобъ Св. Дары хранились на престолахъ, чтобъ священники къ больнымъ носили ихъ не иначе, какъ въ потирахъ, облачаясь въ ризы, въ предшествованіи свѣчи и колокольчика. Онъ строго требовалъ, чтобъ церковный уставъ соблюдался точно, преслѣдовалъ всякія нововведенія и измышленія, заботился о томъ, чтобъ иконы, которыя по тогдашнему состоянію иконописи бывали часто весьма плохими, соотвѣтствовали своему великому значенію. Всячески старался святитель поднять образованіе и нравственность духовенства, искоренить составляющія язву того времени негрязность и взаимную вражду. Виѣстѣ съ тѣмъ святитель грудью отстаивалъ духовенство отъ несправедливостей и притѣсненій сильныхъ лицъ. Милосердіе было отличительною чертою святителя Іоасафа. Всѣ доходы своей богатой каѳедры онъ раздавалъ бѣднымъ. Предъ великими праздниками святитель отправлялъ къ бѣднымъ довѣреннаго келейника съ деньгами и платьемъ. Келейникъ не долженъ былъ входить къ нимъ, но, сложивъ принесенное у двери или окна и стукомъ обративъ на то вниманіе хозяевъ, поскорѣе отходить, прежде чѣмъ его замѣтили. Въ случаѣ болѣзни этого келейника святитель, тайно выбравшись изъ своего дома, самъ разносилъ милостыню по городу. Постоянно держа въ памяти часъ смертный, святитель со слезами готовился къ нему. Входя къ нему утромъ и вечеромъ, келейникъ заставлялъ его обыкновенно молящимся. При всякомъ боѣ часовъ святитель произносилъ молитву, которую самъ составилъ и которая называется молитвою святителя Іоасафа Бѣлгородскаго:

«Буди благословенъ день и часъ, въ оныже Господь мой Іисусъ Христосъ мене ради родися, распятіе претерпѣ и смертію пострада. О Господи Іисусе Христе, Сыне Божій, въ часъ смерти моя прими духъ раба Твоего, въ странствіи суца, молитвами Пречистыя Твоя Матере и всѣхъ святыхъ Твоихъ, яко благословенъ еси во вѣки вѣковъ, аминь».

За полгода до кончины святитель поѣхалъ на родину. Онъ неоднократно погорялъ, что уже не вернется въ Бѣлгородъ. Отъѣзжая, онъ простился съ паствой, прося у всѣхъ прощенія и разрѣшая тѣхъ, кто его обидѣлъ. На родинѣ свидѣлся онъ съ родными и старикомъ отцомъ, который былъ еще живъ и уединился для подвиговъ въ маленькую келью, построенную имъ въ лѣсу, недалеко отъ Прилуку. Долги и задушевные были бесѣды этого подвижника—отца и подвижника—сына.

На возвратномъ пути, уже въ чертѣ Бѣлгородской епархіи, въ селѣ (нынѣ городъ) Грайворонѣ святитель занемогъ и послѣ двухмѣсячныхъ страданій почилъ 10 декабря 1854 года 49 лѣтъ отъ роду. Родитель о

кончинѣ сына получилъ чудесное извѣщеніе. «Умеръ онъ, сказала старецъ, умерла съ нимъ и молитва». Тѣло святителя перевезено было въ Бѣлгородъ. Тамъ, въ склепѣ Троицкаго Собора, принадлежащаго теперь Бѣлгородскому монастырю, и почиваетъ открыто въ чудесномъ нетлѣннѣи святитель Іоасафъ.

ПЕРВЫЙ УРОКЪ.

(Рѣчь въ храмѣ Владикавказскаго Духовнаго училища предъ началомъ занятій въ 1911—12 уч. году.)

Привѣтствую Васъ, друзья мои, съ началомъ новаго учебнаго года. Быстро пролетѣли дни лѣтняго отдыха и снова собралась наша училищная семья. Опять зажужжалъ нашъ улей, готовый продолжить свою дружную святую работу. Итакъ, въ добрый часъ!

Да услышитъ небесный Наставникъ—Христось эту предначинательную молитву нашу, да даруетъ Онъ всѣмъ намъ въ добромъ здоровьи, безпрепятственно и усердно начать и продолжить великое дѣло воспитанія и обученія себя и другихъ.

Постепенно входя въ колею училищной жизни, отъ которой вы, дорогія дѣти, уже успѣли поотвыкнуть за время каникулярной беззаботности, каждый изъ васъ, мнѣ думается, на первыхъ порахъ находится здѣсь, въ этомъ зданіи, только тѣломъ. Духъ же вашъ витаетъ еще въ покинутыхъ вами родныхъ домахъ, среди безконечно дорогихъ и близкихъ вашему сердцу лицъ. При этихъ, еще не успѣвшихъ изгладиться, домашнихъ впечатлѣніяхъ, вы, мои дѣти, невольно переноситесь изъ школьной въ ту милую для васъ обстановку, которую, если не всѣ, то большинство изъ васъ покидали со скорбью и слезами.

Въ вашихъ глазахъ еще продолжаютъ стоять милыя лица родныхъ, любимые вами уголки и мѣста лѣтнихъ развлеченій и отдыха, родные сады и поля... Не правда ли, какой чужой, холодной, одинокой и негостепріимной пред-

ставляется вамъ наша училищная жизнь, съ ея учебой, заботами, неизбѣжными подчасъ огорченіями и излишней, по вашему мнѣнію, строгостью?

Понимаю васъ, милыя дѣти, всецѣло, ибо самъ переживалъ эти минуты не одинъ разъ въ своей жизни, но, тѣмъ не менѣе, скажу вамъ: да не смущается сердце ваше, ни устрашается.

Здѣсь, въ этой „казенной“, такъ сказать, обстановкѣ мы всѣ можемъ составить, и составляемъ одну общую, дружную семью,

Въ самомъ дѣлѣ, вѣдь всѣ мы стремимся къ одной цѣли; подобно вашимъ роднымъ, радуемся вашей радостью, а подчасъ горько скорбимъ и печалимся вашими печалями.

Какъ для присныхъ вашихъ по плоти, такъ и для насъ — вашихъ наставниковъ и руководителей нѣтъ и быть не можетъ большей радости, какъ видѣть чадъ своихъ духовныхъ въ истинѣ ходящихъ (III Іо. 1, 4).

Итакъ, и здѣсь, въ этой, суровой съ виду, обстановкѣ вы найдете, при желаніи, и ласковое слово, и родственное участіе, и всякую заботу о васъ. Вступайте же подъ кровъ училища не съ сердцемъ замкнутымъ и омраченнымъ скорбію о такъ быстро промелькнувшихъ дняхъ беззаботности, а съ сердцемъ искреннимъ и довѣрчивымъ, проникнутыхъ любовью и уваженіемъ къ школѣ и ея руководителямъ.

Не будетъ тогда въ вашей душѣ одиночества, горькія слезы скорби не оросятъ въ часъ ночной вашихъ постелекъ, и весь укладъ училищной жизни покажется вамъ не только разумнымъ, но и уютнымъ. Въ то время, когда вся, недавно такъ манившая васъ природа начнетъ увядать, ваши души будутъ праздновать новую весну своей разумно—сознательной жизни; будутъ обновляться и торжествовать, вопреки готовой уже обветшать осенней природѣ.

Въ эти торжественныя минуты общей нашей предъ-учебной молитвы, вы всѣ, милыя дѣти, ждете отъ насъ и

добраго совѣта, и руководственныхъ указаній и всякихъ неизбѣжныхъ распоряженій и наставленій. Мы готовы дать ихъ вамъ, по долгу званія своего, но все это уже предвосхитили у насъ тѣ, съ которыми вы недавно простились—ваши родные. Поэтому мы только напомнимъ ихъ вамъ.

Когда вы покидали родные дома, въ послѣдній, какъ казалось вамъ, разъ обходили любимые уголки вашихъ горъ и станицъ; прощались со всѣмъ дорогимъ для васъ, стараясь какъ бы потверже запечатлѣть ихъ въ своей памяти... настала и минута прощанья, и въ эту минуту наиболѣе дорогія для васъ уста отца или матери говорили вамъ просто, но полныя глубокаго смысла, слова: „Прощай, мой сынъ! Будь здоровъ, учись усердно, веди себя хорошенько.“ Охваченные скорбью разлуки, вы, сквозь душивщія васъ слезы, конечно обѣщали въ точности исполнить этотъ прощальный завѣтъ.

И вотъ теперь настало время осуществить на дѣлѣ данныя вами обѣщанія. Да поможетъ вамъ въ этомъ Богъ!

Ваши родные сказали то же, что хотѣли бы сказать и мы, а потому намъ остается всецѣло присоединиться къ сказанному вамъ и отъ всего сердца пожелать вамъ: будьте здоровы, дорогія дѣтки, учитесь усердно и ведите себя хорошо. Но вдумались ли вы въ эти слова? сознаете ли, что въ этихъ нехитрыхъ словахъ охватывается вся ваша школьная жизнь и что въ исполненіи этихъ пожеланій заключается все ваше истинное благо?..

„Будь здоровъ, мой сынъ“,—говорили вамъ. Да, друзья мои, здоровье великое благо, безъ котораго жизнь человѣческая становится тягостной не только для себя, но и для другихъ. Оно—первое, необходимѣйшее условіе всякаго труда, всякой дѣятельности. Задача семьи и школы—выработать для Бога и отчизны здоровыхъ, крѣпкихъ, сильныхъ работниковъ, а не больныхъ, слабыхъ, раздражительныхъ и угрюмыхъ „нытиковъ“, способныхъ портить жизнь и себѣ,

и окружающимъ,—этихъ полулюдей, которыхъ такъ много дало наше малодушное время. Я не буду напоминать вамъ древней мудрой пословицы римлянъ, гласившей, что „въ здоровомъ тѣлѣ живеть и здоровый духъ“.

Поэтому, друзья мои, берегите здоровье, какъ Божій и лучшій даръ, развивайтесь и растите молодцами, съ силами крѣпкими, съ волей устойчивой, съ душой выносливой. Правильно пользуйтесь даннымъ вамъ временемъ, сознательно отдаляйтесь отъ всего того, что нарушаетъ правильный ростъ юнаго организма, а наипаче бойтесь всякихъ пороковъ и прихотей, губящихъ юныя жизни и превращающихъ цвѣтушую и благоухающую юность въ преждевременно дряхлѣющую старость.

Итакъ, будьте здоровы, друзья мои, въ новомъ учебномъ году и всегда! Пусть не къ вамъ относятся слова поэта:

„Наше поколѣнье юности не знаетъ,

Юность стала сказкой миновавшихъ лѣтъ“...

„Прощай, мой сынъ, учись усердно“—говорили вамъ, можетъ быть только вчера, родные вамъ люди. Усердно учиться—это не значить только выучивать твердо назначаемые уроки, зазубривать мертвыя правила и цыфры, имена и глаголы,—заучивать потому, что завтра спросятъ. Необходимо и это, но это еще не все. Нужно убѣдить себя въ пользѣ ученія, въ необходимости его не ради только пятерокъ и двоекъ, а ради того, что ученье—свѣтъ, просвѣщающій, развивающій и совершенствующій человѣка. Надо, други мои, полюбить книгу, какъ лучшаго друга, какъ вѣрнаго товарища, оцѣнить ее и уважать ее.

Богъ же вамъ въ помощь, дѣти мои, въ дѣлѣ такого ученія. Просвѣщайтесь, назидайтесь, учитесь, помня слово Апостола: „сѣяй скудостью, скудостью и пожнетъ“. Не бойтесь труда, ибо въ немъ не только земное наше обезпеченіе, но и нравственное здоровье и утѣшеніе. Вспомните

заповѣдь Апостола: „Кто не хочетъ трудиться, тотъ и не ѣшь“ (1 Сол. 4, 11).

„Веди себя, мой сынъ, хорошенько“—внушали вамъ на прощанье. Не думайте, что исполненіе этихъ словъ сводится лишь къ безучастному, холодному, механическому исполненію распорядка и требованій училищной жизни и дисциплины. Не будемъ забывать того, что фарисеи и книжники твердо исполняли законъ Моисеевъ во всѣхъ его мелочахъ, а Христось Спаситель изрекъ имъ свое грозное „горе“. Вести себя хорошо—значить создать въ себѣ такое настроеніе, при которомъ все худое, нехорошее, недоброе не находитъ для себя почвы. Такое настроеніе было у юнаго Іосифа, когда онъ изрекъ эти святые слова: „Како сотворю глаголь злый сей и согрѣшу предъ Богомъ“ (Быт. 39, 9). Это то настроеніе, о которомъ молился ко Господу Царь и Пророкъ Давидъ: „Къ Тебѣ взываю я, ибо Ты услышишь меня, Боже! Да будутъ слова устъ моихъ и помышленіе сердца моего благоугодны предъ Тобою, Господи, твердыня моя и избавитель мой“. „Стопы моя направи по словеси Твоему, и да не обладаетъ мною всякое безаконіе“. (Псал. 16, 4; 18, 15).

Стремитесь не къ тому только, чтобы не попасть въ штрафной журналъ и получить полный баллъ по поведенію, а о томъ, чтобы Господь—Сердцевѣдецъ вписалъ имена ваши въ книгу жизни и Ангель—Хранитель не отступилъ бы отъ васъ...

„Юношескихъ похотей убѣгай, наставляль великій Апостоль Павелъ своего ученика Тимоѳея, а держись правды, вѣры, любви, мира. Пребывай въ томъ, чему наученъ и что тебѣ ввѣрено“. (1 Тим. 3, 14).

Но „безъ Мене не можете творити ничесоже“ (Іо. 15, 5), говоритъ Христось, и вотъ этотъ храмъ, въ которомъ мы сейчасъ предстоимъ Христу Богу нашему, пусть будетъ для всѣхъ насъ мѣстомъ полученія этой Божественной благода-

тной помощи. Да исправится въ немъ молитва наша, яко кадило предъ Тобою, Господи,—молитва одушевленная, искренняя о Твоей всемогущей помощи. Вѣдь молитвой слабая жена хананейская побѣдила самого Бога. Пусть подъ тихимъ вѣянiемъ этой благодати Господней зарождается и зрѣть въ вашихъ душахъ то святое убѣжденiе, которое неподражаемо выражено въ одномъ изъ псалмовъ: „Одного просилъ я“, говоритъ Пророкъ, „у Господа, Того только ищу, чтобы пребывать мнѣ въ домѣ Господнемъ во всѣ дни жизни моей, созерцать красоту Господню, посѣщать храмъ святой Его (Псал. 26, 4). И когда настанетъ тотъ день вашей жизни, въ который придется избирать или блага жизни или крестъ пастырства, вы съ глубокимъ убѣжденiемъ скажете себѣ: „подойду я къ жертвеннику Божию, къ Богу радости и веселiя моего, и буду славить Тебя, Боже мой“ (Псал. 42, 4).

Пусть же слухъ вашъ еще въ эти счастливые невозвратные дни вашего дѣтства научится проникать въ чарующую сладость этой „красоты церковной“; пусть раздастся въ храмѣ нашемъ задушевное, сладкозвучное, образцовое пѣнiе... Да сохранить всѣхъ насъ Господь отъ того состоянiя, когда храмъ становится мѣстомъ скуки и подзаконной повинности, а не тѣмъ „училищемъ благочестiя“, въ которомъ воспитались златословесные Иоанны, премудрые Василии, богоглаголивые Григорiи—краса и похвала церкви вселенской, а также—Иннокентiи Иркутскiе, Димитрiи Ростовскiе, Тихоны Задонскiе, Иоасафы Бѣлгородскiе и многiе другiе, когда то скромные питомцы духовной школы, а нынѣ—слава и украшенiе церкви русской.

Вотъ вамъ, чада возлюбленныя, наши задушевные поланiя въ первый день новаго учебнаго года. Какъ сумѣлъ, такъ и изложилъ вамъ свой „первый урокъ“ Примите его въ юныя сердца свои съ такою же любовью, съ какою я преподавалъ вамъ его. Молюсь и буду молиться, да не оже-

сточить грѣхъ сердець вашихъ и да не возвратится къ намъ глаголь нашъ тощъ.

Призвавъ усердно предстательство и покровъ Царицы Небесной и святыхъ братьевъ—первоучителей, нашихъ ходатаевъ и защитниковъ, вознесемъ усердную молитву ко Господу, да ниспослетъ Онъ Свое небесное благословеніе на всѣхъ насъ учащихъ и учащихся, чтобы пребывать намъ всегда въ Богѣ—Спасителѣ нашемъ, да и Богъ въ насъ пребываетъ. Аминь.

Архимандритъ Мелхиседекъ.

1911, VIII 21.

Къ обозрѣнію Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Агапитомъ, Епископомъ Владикавказскимъ и Моздокскимъ церквей плоскостной и горной осетіи.

Селеніе Кадгаронъ.

Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Агапитъ, Епископъ Владикавказскій и Моздокскій, изволилъ выѣхать 5-го сего августа изъ Владикавказа для обозрѣнія осетинскихъ горскихъ церквей, расположенныхъ по Алагирскому ущелью до самыхъ переваловъ грь съ Грузіей.

По заранѣ составленному маршруту, Его Преосвященство 11 августа изволилъ посѣтить селеніе Кадгаронъ. День былъ будній, но не смотря на это, въ церковь собралось много народу. Полчаса 11-го утра Владыка подъѣхалъ къ церкви при торжественномъ трезвонѣ колоколовъ, сопровождаемый многочисленнымъ почетнымъ конвоемъ изъ Кадгаронской молодежи во главѣ съ сельскимъ старшиной Черджиевымъ, (всѣхъ было 50 всадниковъ). Улицы, по которымъ пришлось слѣдовать Владыкѣ, а равно всѣ общественныя зданія и ограда церкви были украшены національными флагами.

При входѣ въ храмъ Владыку привѣтствовалъ настоятель мѣстной приходской церкви, священникъ Моисей Коцоевъ рѣчью слѣдующаго содержания:

«Ваше Преосвященство, Боголюбивый Архипастырь и Мидостивѣйшій Отецъ! Позвольте мнѣ и прихожанамъ моимъ привѣтствовать Васъ

съ счастливымъ прибытіемъ въ нашу весъ. Всѣ мы хорошо знаемъ, какихъ трудностей и невзгодъ приходилось Вамъ встрѣчать, обозрѣвая наши горскіе приходы, которые раздѣлены между собою естественными преградами, затрудняющими нерѣдко даже и взаимное общеніе самихъ горцевъ. Но Васъ всетаки это не остановило, Вы, будучи влекомы чисто отеческою любовью къ своимъ духовнымъ чадамъ, преодолевая всякія препятствія, ежегодно принимаете, среди тысячи опасностей, всевозможныхъ лишеній суровой обстановки, часто рискуя соею жизнью, длинныя и утомительныя пути, для личнаго обозрѣнія христіанскихъ населеній плоскостной и горной осетіи, проповѣдуя имя Христова людямъ и внося свѣтъ христіанской любви и милосердія въ непроглядную тьму горской жизни.

Вы подобно древнимъ апостоламъ, съ присущей Вамъ бодростью духа, перенесли всѣ трудности горскаго пути, почему сугубо выражаемъ свой восторгъ и удовольствіе по поводу Вашего благополучнаго возвращенія изъ далекихъ горскихъ ауловъ, разбросанныхъ большею частью въ мрачныхъ и недоступныхъ объятіяхъ горъ.

Но какое же удовольствіе мы то доставимъ Вамъ, Ваше Преосвященство, послѣ перенесенныхъ Вами столь тяжелыхъ трудностей на пути.

Когда долгоотсутствующій отецъ возвращается въ родную семью, то ему особенное удовольствіе доставляетъ услышать о здравіи дѣтей, а затѣмъ о благополучіи вообще хозяйства. Полагаю, Владыка святой, что подобно сему и Вамъ доставитъ пріятное удовольствіе въ настоящей моментъ услышать о духовномъ здравіи моихъ прихожанъ и ихъ сочувственномъ отношеніи къ св. церкви. Поэтому, хотя въ этомъ отношеніи найдете мало утѣшительнаго, тѣмъ не менѣе считаю не лишнимъ повѣдать Вамъ всю правду о моихъ прихожанахъ: всѣ прихожане мои, за исключеніемъ нѣсколькихъ ренегатскихъ дворовъ, православныя христіане, но къ сожалѣнію не всѣ исполняютъ свой христіанскій долгъ исповѣди и св. причастія, не всѣ любятъ аккуратно ходить въ церковь въ богослужебныя дни, до сихъ поръ не чужды и нѣкоторыхъ суевѣрныхъ языческихъ понятій, какъ-то обращеніе во время постигшихъ ихъ несчастій къ знахарямъ и мулламъ.

Храмъ сей построенъ во имя св. Архангела-Михаила въ 1882 г. на средства прихожанъ при пособіи Совѣта Общества. Отъ Вашего опытнаго и высокопреосвященнаго взора не ускользнетъ, что онъ мало вмѣстителенъ, но это не припишите къ нерадѣнію прихожанъ о храмѣ. Ибо прихожане давно сами сознали это и хотѣли было приступить къ расширенію храма, но бурная волна 1905—1906 г., прокатившаяся по всему лицу русской земли, не могла не коснуться и Осетіи, въ частности подтолкнувъ

моихъ прихожанъ къ совершеноу гнусныхъ ардонскихъ и алагирскихъ погромовъ, почему вся тяжесть административной кары обрушилась на нихъ, т. ч. за 1906 г. пришлось уплатить моимъ прихожанамъ около ста тысячъ рублей разныхъ взысканій. Вотъ это обстоятельство, а затѣмъ построение двухъ школьныхъ зданій и обширныхъ двухъ каменныхъ оградъ вокругъ церкви и школы отодвинули на довольно неопредѣленное время вопросъ о расширеніи церкви.

И такъ, Ваше Преосвященство, Вы заботливо предприняли столь далекій, самый трудный и крайне опасный путь, благополучно завершивъ его нашимъ приходомъ. Освѣтите же насъ теперь полнотою благодати Божіей и благословите всѣхъ насъ Вашимъ Святительскимъ благословеніемъ, входя впервые въ нашъ приходскій храмъ“.

Выслушавъ это, Владыка, при пѣннн „Достойно есть“, прослѣдовалъ въ алтарь и по окончаніи обычной литіи изволилъ выйти на средину храма, и здѣсь торжественно отслужилъ молебень храмовому святому—Архангелу Михаилу, въ сослуженіи: ректора Ардонской семинаріи о. архимандрита Пимена, ключаря собора О. В. Топкина, благочинныхъ священниковъ о. А. Сохіева и о. Н. Деомидова, мѣстнаго приходского священника о. М. Коцоева и ардонскаго священника о. Н. Итоніева. Сейчасъ же послѣ чтенія евангелія былъ торжественно совершенъ крестный ходъ вокругъ храма. При обхожденіи храма въ третій разъ были остановки у западныхъ и южныхъ дверей храма, напротивъ алтаря и у сѣверной двери, во время которыхъ Владыка, — при возгласеніи о. протодіакономъ: «Господу помолимся, рцемъ вси», — осѣнялъ крестомъ и октоплялъ св. водою народъ на всѣ четыре стороны. Послѣ третьяго обхожденія храма, Владыка взошелъ на пашерть, протодіаконъ произнесъ эктенію, «помилуй насъ Боже», и послѣ отпуска многолѣтіе: Благочестивѣйшему Государю Императору и всему Царствующему Дому, Епископу съ богохранимоу его настою, благовѣрнымъ Правительствующему Синклиту, Военачальникамъ и всѣмъ православнымъ христіанамъ. Затѣмъ, Владыка самъ провозгласилъ еще разъ многолѣтіе Государю Императору и всему царствующему дому; настоятелю св. храма съ причтомъ и всѣми прихожанами и всѣмъ православнымъ христіанамъ. Послѣ многолѣтія, по прелложенію Владыки, присутствующіе спѣли русскій гимнь: «Боже, Царя храни», а затѣмъ Владыка-патріотъ предложилъ прокричать Государю Императору „ура“ и сейчасъ же многократное громкое и единодушное «ура» народа огласило воздухъ. Послѣ этого Владыка пригласилъ всѣхъ присутствующихъ помолиться за усопшихъ отцовъ, братьевъ и сестеръ и спѣть: «со святыми упокой»; по исполненіи сего Владыка самъ провозгласилъ: «вѣчную память» Государямъ Императорамъ: Александру II и Александру III

и всѣмъ усопшимъ. По окончаніи пѣнія «вѣчной памяти» Владыка пред-
ложилъ спѣть: «спаси Господи, люди твоя», что было единодушно испол-
нено всѣми присутствующими, потомъ опять трижды громкое «ура» Госу-
дарю Императору. Послѣ этого Владыка обратился къ народу съ простран-
ною, глубоко прочувствованною рѣчью приблизительно такого содержанія:
Вашъ духовный отецъ повѣдалъ мнѣ свои духовныя скорби, которыя суть
и мои скорби. Существующіе нынѣ обычаи во всей Осетіи: калымъ, кро-
вомщеніе, умыканія невѣсть и поминки суть по происхожденію чисто язы-
ческіе или магометанскіе, почему они не достойны христіанина. Печально
и грустно видѣть эти явленія среди васъ. Я думаю, что Кадгаронъ есть
одно изъ наикультурнѣйшихъ селеній Осетіи. Точно такія же явленія
имѣютъ мѣсто въ горной Осетіи, но осетинамъ горцамъ еще проститель-
но, потому что они отдѣлены отъ внѣшняго культурнаго міра естествен-
ными преградами, а ваши условія жизни иныя и совершенно благоприятны
для васъ. Не мы—христіане должны брать примѣръ съ магометанъ, но
они должны учиться у насъ.

Посмотрите на представительницъ ислама,—Турцію и Персію. Если-
бы не вмѣшательство христіанскихъ державъ, они давно бы перерѣзали
другъ друга. Слѣдящіе за ходомъ политики хорошо это знаютъ. Спаси
насъ Христось, чтобы мы переняли что либо у магометанъ. Не слѣдуетъ
христіанину придерживаться вредныхъ обычаевъ; сами посудите, развѣ до-
стойно христіанина брать калымъ? Родители обѣихъ сторонъ нравственно
обязаны снабдить молодую чету всѣмъ нужнымъ для жизни, а не то чтобы
продавать въ неволю, часто нелюбимымъ людямъ, своихъ дочерей. Ихъ
разбитая жизнь ложится вѣчнымъ проклятіемъ на головы родителей—
продавцевъ своихъ дочерей. Не подобаеъ христіанину исполнять этого.
Умыканіе невѣсть въ осетіи, а равно и воровство и разореніе семействъ
стоятъ въ зависимости отъ значительныхъ размѣровъ калыма, т. к. чест-
нымъ трудомъ не бываетъ возможности накопить калымъ отъ 200 до
600 руб. Это продажа своихъ дѣтей въ добровольное рабство. Устраива-
ете очень разорительныя для дома и бесполезныя для умершихъ родствен-
никовъ поминки,—помните: ничто какъ молитва въ храмѣ Божіемъ по-
могутъ покойнику. Сами посудите, развѣ можетъ попойка праздныхъ
людей помочь покойнику,—это не моленіе, а пьянство, что не достойно
также христіанина. Далѣе мечь,—не слѣдуетъ христіанину слѣдовать
этому обычаю—это великій грѣхъ. Спаси Васъ Христось отъ кровомще-
нія. Время идетъ и насъ уноситъ съ собою, нужно бросать все старое,
языческое. Далѣе о. Моисей повѣдалъ мнѣ еще одну скорбь, дѣйстви-
тельно очень и очень печальную. Въ настоящее время развилось очень и
очень много различныхъ ученій. Эги злые люди направляютъ васъ, тол-

каютъ подчасъ на преступленіе, а потомъ сами скрываются за спинами вашими. Посмотрите, когда въ 1906 г. вслѣдствіе погромовъ, вы заагитали около ста тысячъ руб., то чѣмъ пострадали ваши учителя. Безусловно вамъ и въ голову бы не пришло обездолжить и разорить много семействъ, но васъ научили, и кто васъ научилъ, вѣроятно, тогда сидѣли себѣ спокойно, а вы должны были расплачиваться. Если бы не это,—у васъ былъ бы теперь на эти деньги великолѣпный соборъ, гдѣ бы могли вмѣщаться всѣ жители такого огромнаго селенія, какъ Кадгаронъ. Не слушайте никогда злыхъ людей, исполняйте Божьи и царскіе законы и будете жить спокойно. Почаще исполняйте свой долгъ христіанскій. Истинный христіанинъ долженъ быть у исповѣди и св. таинъ причастія четыре раза въ годъ, а въ крайнемъ случаѣ неопустительно одинъ разъ въ годъ... Благословеніе Господа Нашего Иисуса Христа да снизойдетъ на всѣхъ васъ.»

По окончаніи рѣчи Владыка всѣмъ присутствующимъ далъ подойти ко кресту и раздавалъ листики религіозно-нравственнаго содержанія, а о. Архимандритъ раздавалъ крестики. Затѣмъ, когда Владыка выходилъ изъ церкви, то представители отъ общества привѣтствовали Его съ хлѣбомъ и солью, чего не удалось имъ сдѣлать въ началѣ пріѣзда Его, т. е. всѣ прихожане ожидали Владыку со святостью у главнаго подъѣзда у воротъ церковной ограды съ западной стороны, а Владыка, по какой то случайности и недоразумѣнію сопровождавшихъ, былъ введенъ въ церковь съ восточной стороны черезъ калитку. Послѣ обычныхъ привѣтствій и поздравленія съ благополучнымъ возвращеніемъ изъ горъ, представители отъ общества обратились къ Владыкѣ съ просьбой о принятіи возможнаго участія и содѣйствія для открытія въ ихъ средѣ одного средне учебнаго заведенія, какого либо типа, куда бы поступали дѣти по окончаніи курса двухклассной церковно-приходской школы. Наши церковно-приходскія школы не удовлетворяютъ духовныя потребности нашего молодого поколѣнія, ибо, говорили они, получая здѣсь одно лишь первоначальное образованіе, оно возвращается въ первоначальную среду за неимѣніемъ возможности продолжать образованіе, по отсутствію подходящаго типа средне учебнаго заведенія, и все хорошее, вынесенное изъ школы, скоро улечувивается, и будучи не способны болѣе къ физическому труду, дѣлаются въ большинствѣ конокрадами. Поэтому, когда подобныя учебныя заведенія явятся, тогда не будетъ болѣе мѣста въ нашей средѣ существующимъ нынѣ традиціоннымъ худымъ обычаямъ,— не будетъ продажи дочерей и воровства. Владыка отнесся сочувственно къ таковой просьбѣ Кадгаронцевъ и посовѣтовалъ имъ, что для скорѣйшаго достиженія таковой дѣли нужно осетинскому населенію составлять

приговоры и самому прийти матеріально на помощь для открытія такого типа учебнаго заведенія и въ этомъ случаѣ обѣщаль свое содѣйствіе. Много еще отечески побесѣдоваль Владыка съ убѣленными сѣдинами старцами и подь конецъ подошелъ къ рядамъ Георгіевскихъ кавалеровъ и любовно спрашивалъ, за какія отличія каждый изъ нихъ былъ удостоенъ такого почетнаго ордена, а одного изъ нихъ, грудь котораго была украшена всѣми степенями Георгіевскихъ крестовъ, отечески обнялъ. Затѣмъ, преподавъ имъ Архипастырское свое благословеніе, Владыка, сопровождаемый Наблюдателемъ школы свящ. о. Андріевскимъ, изволилъ посѣтить женское и мужскія ц.-приходскія школьныя зданія, сельское правленіе, центральную телефонную станцію и квартиру мѣстнаго священника. Здѣсь матушка священника Коцоева встрѣтила Владыку съ хлѣбомъ солью и пригласила на приготовленную по постному скромную трапезу.

По окончаніи обѣда Владыка поблагодаривъ Кадгаронское общество за устроенную встрѣчу и радушныхъ хозяевъ, отбылъ изъ Кадгарона, при торжественномъ трезвонѣ колоколовъ, въ полчаса четвертаго по полудни, по направленію въ гор. Владикавказъ на лошадяхъ черезъ ст. Архонскую. До самой станицы Владыку сопровождалъ почетный конвой во главѣ съ сельскимъ старшиной Черджиевымъ, со стрѣльбой и лихой джигитовкой. Разѣхались и всѣ гости, сопровождавшіе Владыку и разошлись по домамъ всѣ прихожане въ самомъ радужномъ настроеніи духа. Не подлежитъ описанію, какое трогательно-пріятное впечатлѣніе произвелъ на прихожанъ самый внушительный видъ и чисто отеческая простота Владыки въ обращеніи, величественное и торжественное его богослуженіе и благоговѣйная бесѣда Его, до глубины души тронувшая слушателей, останутся на долго неизгладимыми въ памяти благодарныхъ за посѣщеніе Кадгаронцевъ. Многіе жалѣли лишь объ одномъ, что рѣчь Владыки не была переводима на осетинскій языкъ. С. К.

Просьба къ духовенству

приходовъ съ старообрядческимъ населеніемъ

Помогите отцы-братья!—моя усерднѣйшая къ вамъ просьба. Прошло уже болѣе полугода, какъ я «ушоль съ головой» въ кропотливую и серьезную работу—по описанію раскола на Терекѣ, въ XVIII вѣкѣ. Если найдется въ вашихъ приходахъ подходящій матеріаль, касающійся не только прошлой исторіи старообрядчества, но и настоящаго его положенія—присылайте: съ благодарностію упомяну въ печати Ваше имя, какъ дорогихъ сотрудниковъ. Приношу глубокую благодарность двоимъ, уже приславшимъ свои замѣтки. Есентуки. Протоіерей Іоанъ Поповъ.

Извѣстія и замѣтки.

Архіерейскія служенія. Его Пресвященствомъ Пресвященнѣйшимъ Агапитомъ были совершены литургіи въ Кафедральномъ Соборѣ 7, 14, 15, 21, 25, 28 и 29 августа, и 30 августа въ Александро-Невской церкви.

Посвященіе въ монашество

20 августа Его Пресвященствомъ посвященъ въ монашество надзиратель Владикавказскаго духовнаго училища Н. Д. Бобарькинъ. Чинъ посвященія былъ совершенъ въ Владикавказскомъ Кафедральномъ Соборѣ на всенощномъ бдѣніи послѣ великаго славословія Новопостриженный инокъ студентъ семинаріи, 24—лѣтній юноша. 28 августа инокъ Флавіанъ былъ возведенъ въ санъ іеродіакона и 30 августа въ санъ іеромонаха.

Закладка новаго храма при архіерейскомъ домѣ. 22 августа Его Пресвященствомъ Пресвященнѣйшимъ Агапитомъ совершена закладка строящагося при архіерейскомъ домѣ храма въ память Казанскія Иконы Бѣгоматери. Сослужили Его Пресвященству о. Архимандритъ Мельхиседекъ и духовенство Кафедральнаго Собора и Архіерейскаго дома. На торжествѣ присутствовали Его Превосходительство старшій помощникъ Начальника области Генераль Степановъ, Владикавказскій Городской Голова, представители отъ купечества и довольно значительное, не смотря на будничныи день, собраніе народа. Каждый желающій былъ допущенъ положить камень въ основаніе строящагося храма. Постройка храма производится быстро и успѣшно, и есть надежда, что при благопріятной погодѣ закончится во 2 половинѣ октября настоящаго года. По окончаніи освященія почетные изъ присутствующія лица были приглашены Его Пресвященствомъ въ архіерейскіе покои, гдѣ были предложены гостямъ радушнымъ хозяиномъ чай, вино и фрукты. Хлопотами Пресвященнаго же производится въ настоящее время и расширеніе Александро-Невской часовни на базарной площади. Имъ же устроенъ на усадебномъ мѣстѣ архіерейскаго дома двухъ-этажный помѣстительный домъ. Также производится капитальный ремонтъ и расширеніе стараго архіерейскаго дома.

Рукоположенія. Рукоположены Его Пресвященствомъ: псаломщикъ Ахапочкинъ—въ санъ діакона 14 и въ санъ священника 15 августа съ назначеніемъ его на штатную діаконскую вакансію къ церкви стан. Ищерской и псаломщикъ Андреевъ—въ санъ діакона 21 и въ санъ священника 25 августа съ назначеніемъ его также на штатную діаконскую вакансію къ церкви ст. Луковской.

Прибытіе Моздокскія Иконы Божей Матери ожидается на 7 сентября въ 2 ч. 17 м. дня.

По случаю прославленія святителя Іоасафа Бѣлгородскаго 3 сентября Его Преосвященствомъ будетъ совершено торжественное служеніе всенощнаго бдѣнія и 4 божественная литургія въ каедр. соборѣ.

Цастырское собраніе состоится въ квартирѣ о. смотрителя духовнаго училища 5 сентября въ присутствіи Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Агакита и Преосвященнѣйшаго Епископа Арсенія.

Сѣздъ духовенства Владикавказской еп.рхіи открывается съ 1 сентября с. г.

В О З В А Н І Е

50 лѣтъ тому назадъ въ горахъ и дебряхъ Дагестана возникло не большое поселеніе, которое и явилось впослѣдствіи оплотомъ русскаго владычества въ Дагестанѣ. Поселеніе это названо Темиръ-Ханъ-Шурою, а главными поселенцами его были русскіе отставные солдатики. Поселеніе росло, крѣпло и, наконецъ, сдѣлалось главнымъ административнымъ центромъ Дагестанской области, а съ 1896 г. Т.-Х.-Шурѣ **ВЫСОЧАЙШЕ** даровано городское самоуправленіе.

Увеличиваясь въ населеніи, прогрессируя въ коммерческомъ и промышленномъ отношеніяхъ, городъ не отсталъ отъ другихъ городовъ и въ отношеніи просвѣщенія. Въ немъ есть реальное училище и женская гимназія. Только въ одномъ и въ самомъ главномъ отсталъ онъ: до сего времени въ гор. Т.-Х.-Шурѣ не было своего православнаго храма и своего городского причта.

Давно православные шуринцы лелѣяли благую мысль объ образованіи своего причта и о построеніи городского храма; но осуществленію этой мысли всегда препятствовало отсутствіе нужныхъ денежныхъ средствъ и другія обстоятельства. Теперь на помощь шуринцамъ пришелъ благодѣтельный Владыка, Преосвященнѣйшій Агакитъ, Епископъ Владикавказскій и Моздокскій, къ епархіи котораго причисленъ весь Дагестанъ. Въ городѣ открытъ епархіальный приходъ и назначенъ городской причтъ, но пока еще нѣтъ храма, и церковныя службы совершаются въ частномъ, тѣсномъ, приспособленномъ подъ молитвенный домъ зданіи. Чувствуется необходимость теперь же приступить къ построенію собственнаго храма; для этого уже учрежденъ епархіальнымъ Начальствомъ строительный комитетъ. За неимѣніемъ опредѣленныхъ казенныхъ ассигнованій на постройку храма въ Т.-Х.-Шурѣ, комитету предстоитъ трудъ по сбору частныхъ пожертвованій на этотъ предметъ.

Комитетъ твердо вѣритъ, что не заглохло въ сознаніи православнаго русскаго общества стремленіе къ добру, къ правдѣ, къ насажденію по

окраинамъ нашего отечества свѣта евангельскаго ученія, а потому и обращается съ покорнѣйшей просьбой: братья и сестры во Христѣ, откликнитесь на нужду своихъ, судьбой заброшенныхъ въ далекій Дагестанъ, собратьевъ; помогите же имъ своими посильными пожертвованіями построить въ Темиръ-Ханъ Шурѣ храмъ и насадить здѣсь религіозную жизнь на основѣ евангельской любви и правды.

Пожертвованія можно посылать на имя строительнаго комитета по постройкѣ храма въ гор. Темиръ Ханъ Шурѣ, Дагестанской области.

Предсѣдатель строительнаго комитета, Помощникъ Военнаго Губернатора Дагестанской области полковникъ князь **Дадешкеліани**.

Священникъ **Е. Молодченновъ**.

За редактора Протоіерей **К. АЛЕКСАНДРОВЪ**.

СОДЕРЖАНІЕ. *Часть оффиціальная.* — Переменны по службѣ. — Архипастырское благословеніе. — Присоединенія къ православію. — Отчетъ свѣчнаго завода.

Часть неоффиціальная. — Святитель Іоасафъ Бѣлгородскій. Первый урокъ. — Къ обзорнiю епархіи Его Преосвященствомъ Преосвященнѣйшимъ Агапитомъ. — Просьба къ духовенству. — Извѣстія и замѣтки. — Воззваніе

Печат. разр. 1 сент. 1911 г. Владикавказъ. Цензоръ протоіерей **К. Александровъ**.
